

ROZKAZ

Souběžně s aktuálními

MINISTRA VNITRA
ČESKOSLOVENSKÉ SOCIALISTICKÉ REPUBLIKY
ČESKÉ SOCIALISTICKÉ REPUBLIKY
SLOVENSKÉ SOCIALISTICKÉ REPUBLIKY

Ročník 1983

V Praze dne 25. května 1983

Číslo 11

Uplatňování podle Náv. ČMR č. 2/1980

TAJNÉ!

ODTAJNĚNÉ

Výtisk č.

* 000019

Uplatňování sovětských zkušeností při tvorbě a realizaci bezpečnostní politiky Komunistické strany Československa a socialistického státu a posílení internacionálního charakteru Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra

Sovětský lid oslavil v roce 1982 společně se světovou pokrokovou veřejností dvě významná výročí — 65 let od vítězství Velké říjnové socialistické revoluce a 60 let od vzniku Svazu sovětských socialistických republik.

Velká říjnová socialistická revoluce a vznik Sovětského svazu měly a mají obrovský význam pro boj národů za národní osvobození a nezávislý rozvoj. Výrazně ovlivnily život pracujícího lidu a orientaci národů naší vlasti. Ideje Velké říjnové socialistické revoluce sehrály významnou roli při vzniku samostatného státu Čechů a Slováků. Leninská bolševická strana byla příkladem při zrodu Komunistické strany Československa, která po těžkých třídních bojích s domácí buržoazií a v čele národně osvobozenického boje proti fašismu dovedla náš lid k vítězství socialismu. Po celou dobu výstavby socialismu nám Svaz sovětských socialistických republik poskytoval a poskytuje nezištnou a všestrannou internacionální podporu a pomoc. Je naším nejbližším spojencem a nejuvěrnějším přítelem, hlavní zárukou všech současných jistot našich národů i naší socialistické budoucnosti.

Sovětský svaz je pro nás nevyčerpatelným zdrojem zkušeností. Soudruh Gustáv Husák charakterizoval inspirující přínos bohatých sovětských zkušeností slovy: „Pomáhaly nám při plánovitém řízení ekonomiky, ve výstavbě socialistického státu a společnosti, v rozvoji socialistické demokracie. Ze zkušeností sovětského svázového státu, dobrovolného svazku rovnoprávných svobodných národů, jsme čerpali při řešení národnostní otázky v Československu.“

Jako marxisté-leninovci jsme si vždy dovedli vážit mezinárodních zkušeností z revolučního boje a socialistických přeměn. Jsme trvale pamětlivi leninského poučení, že je třeba si osvojovat nejen pozitivní výsledky všech předcházejících epoch, ale převzít vše nejlepší a pokrokové i od ostatních národů, které jdou po našem boku k socialismu.

Hovoříme-li o využívání sovětských zkušeností, máme na mysli praxi třídního boje prověřené, masami uvědoměle chápané zkušenosti, které učí umění revolučního boje, zdokonalují jeho prostředky a metody a tím pomáhají řešit úkoly té které revoluční etapy. Máme na mysli bolševizaci, tj. leninismus v praxi mezinárodního dělnického a komunistického revolučního hnutí v období přechodu lidstva od kapitalismu k socialismu.

Z leninského pojetí principu jednoty výstavby, obrany a ochrany socialismu vyplývá nezbytnost využívat sovětské zkušenosti k všestrannému upevňování Sborů národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra, posilování jejich internacionálního charakteru, jakož i úspěšnému plnění závěrů sjezdů Komunistické strany Československa v oblasti bezpečnostní politiky Komunistické strany Československa a socialistického státu.

I

Využívání sovětských zkušeností v resortech ministerstev vnitra vždy přispívalo ke kvalitnímu a efektivnímu plnění úkolů Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra a pomáhalo splnit složité a náročné úkoly ochrany při budování socialismu v naší vlasti.

V období přerůstání národní a demokratické revoluce v revoluci socialistickou Komunistická strana Československa důsledně uplatňovala myšlenky V. I. Lenina o nutnosti budovat nové mocenské orgány schopné bránit revoluci a její výsledky.

Po slavném únorovém vítězství našeho pracujícího lidu v roce 1948, vedeného Komunistickou stranou Československa, strana důsledně sledovala požadavek budovat bezpečnostní orgány na základě sovětských zkušeností, za účinné pomoci sovětských soudruhů.

Bylo dosaženo řady pozitivních výsledků. Úspěšně se plní závazky z „Dohody federálního ministerstva vnitra a Výboru státní bezpečnosti SSSR“ ze dne 10. února 1972, která byla dále konkretizována v protokolech z jednání delegací vedených ministrem vnitra Československé socialistické republiky a předsedou Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik a dopracována v plánech spolupráce útvarů Státní bezpečnosti Československé socialistické republiky a Svazu sovětských socialistických republik.

Cílem přijatých dokumentů bylo další upevňování a rozvíjení spolupráce v činnosti zajišťující bezpečnost státu, sjednocování a koordinace úsilí v boji proti nepřátelské činnosti speciálních služeb imperialistických států.

V souhrnu protokolů je zakotven rozsah, formy a metody součinnosti a spolupráce orgánů Státní bezpečnosti. Výsledkem postupné realizace dohody, protokolů a plánů je koordinace operativní činnosti spojená s uplatňováním sovětských zkušeností ve státobezpečnostní činnosti, na základě nepřetržitě probíhající výměny informací o strategii a taktice společného protivníka. Dvoustranná spolupráce rozvíjená na principech socialistického internacionálního přerostla v jednotlivých oblastech ve spolupráci mnohostrannou. Uskutečnila se řada mezinárodních sympozií bratrských bezpečnostních služeb. Prohlubuje se i součinnost a spolupráce útvarů československé kontrarozvědky se součástmi zvláštního odboru Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik při Střední skupině vojsk.

Významnou roli při rozvíjení vzájemné součinnosti a spolupráce plní i představitelé Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik a představitelé ministerstva vnitra Svazu sovětských socialistických republik při federálním ministerstvu vnitra.

V souladu se střednědobým plánem služební činnosti Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra na léta 1981—1985 jsou postupně vytvářeny podmínky ke společným integrovaným akcím.

Úspěšně se plní i závazky z „Dohody ministra vnitra Československé socialistické republiky a ministra vnitra Svazu sovětských socialistických republik“ přijaté 27. února 1971. a perspektivní plán na léta 1981—1985.

Ve veřejné bezpečnosti působí od roku 1979 „Stálý aktiv ke sledování pozitivních zkušeností sovětské milice a veřejnobebezpečnostních orgánů ostatních socialistických států“.

Nejintenzivněji jsou přebírány formy a metody i technické a taktické postupy na úseku kriminální služby, zejména zapojení dospělých občanů i mládeže do preventivní práce, využívání technických zabezpečovacích systémů, zřizování specializovaných týmů pro boj proti krádežím vloupáním do bytů apod. Na úseku veřejného pořádku a bezpečnosti silničního provozu jde zejména o spolupráci v rámci stálých komisí Rady vzájemné hospodářské pomoci, na úseku kriminalistické techniky a taktiky o výměnu odborné literatury a zpráv o výzkumech, o metodách postupů, o expertizách a s polečných vědeckovýzkumných úkolech. Na úseku automatizace činnosti orgánů Veřejné bezpečnosti se rozvíjí komplexní program spolupráce ministerstev vnitra členských zemí Rady vzájemné hospodářské pomoci při zavádění speciálních automatizovaných systémů.

U požární ochrany jsou využívány sovětské zkušenosti především v oblasti preventivně výchovné práce, vědeckotechnického rozvoje, normotvorné činnosti a materiálně technického zabezpečení. Jsou společně řešeny úkoly v rámci Rady vzájemné hospodářské pomoci a z konference orgánů požární ochrany socialistických zemí.

U vojsk Pohraniční stráže došlo v poslední době ke vzniku speciální pracovní skupiny pro přebírání sovětských zkušeností při sekci řízení Vědecké rady ministra vnitra Československé socialistické republiky. Poznatky z forem, metod a výslednosti práce podobných kolektivů je třeba systematicky vyhodnocovat a zajistit jejich aplikaci v celoresortním rámci.

Široká spolupráce a systematické získávání sovětských zkušeností se rozvíjí v oblasti politickovýchovné práce, tělovýchovy a sportu. Zvláště aktivní je vzájemná výměna studijních materiálů a publikací a odborných stáží pracovníků.

Na úseku školství Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra jsou sovětské zkušenosti získávány na základě širokého rozvoje styků a forem spolupráce vycházející z „Dohody Vysoké školy Sboru národní bezpečnosti a Vysoké školy F. E. Dzeržinského Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik a Vyššího učiliště Pohraničních vojsk Svazu sovětských socialistických republik a učiliště Vyšších velitelských kursů Pohraničních vojsk Svazu sovětských socialistických republik“ ze dne 5. prosince 1977 a z „Pracovního plánu vědeckotechnické spolupráce Vysoké školy Sboru národní bezpečnosti a Akademie ministerstva vnitra Svazu sovětských socialistických republik“ ze dne 5. prosince 1979.

Sovětská pomoc je realizována především tím, že sovětské vysoké bezpečnostní školy vchovaly řadu československých absolventů a zároveň připravují mnoho našich příslušníků pro získání vědecké hodnosti kandidáta věd. Rozvoji Vysoké školy Sboru národní bezpečnosti významným způsobem přispěla četná vystoupení vysoce kvalifikovaných sovětských odborníků na našich teoretických konferencích i pozvání příslušníků Sboru národní bezpečnosti a vojáků vojsk ministerstva vnitra na vědeckopedagogická shromáždění ve Svazu sovětských socialistických republik.

Efektivní formou přebírání sovětských zkušeností je vytváření pracovních tvůrčích skupin pod vedením specialistů ministerstva vnitra Svazu sovětských socialistických republik a Výboru státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik, jež zpracovávají nové učebnice bezpečnostních předmětů, a časté stáže učitelů Vysoké školy Sboru národní bezpečnosti na sovětských vysokých bezpečnostních školách, kde získávají bohaté podkladové materiály pro tvorbu lekcního fondu. Řadu otázek se podařilo vyřešit nebo věcně k řešení připravit uspořádáním mezinárodních sympozií s bezpečnostní tematikou, pozváním sovětských expertů a uspořádáním cyklu přednášek a pracovními návštěvami vedoucích představitelů sovětských vysokých bezpečnostních škol na Vysoké škole Sboru národní bezpečnosti. První kontakty se úspěšně rozvíjejí i na úseku spolupráce se sovětskými středními bezpečnostními školami.

Hodnotíme-li současný stav, chápání a přístup k sovětským zkušenostem v našich podmínkách, lze oprávněně konstatovat, že existují rezervy. Významná výročí 65 let od vítězství Velké říjnové socialistické revoluce a 60 let od vzniku Svazu sovětských socialistických republik by se proto měla stát podnětem k důslednějším využívání sovětských zkušeností. Jejich uplatňování vyžaduje zvýšit cílevědomost a komplexnost spolu s plánovitým rozvíjením obsahu a forem bezpečnostní práce. To předpokládá vycházet z úkolů střednědobého plánu služební činnosti Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra na léta 1981—1985 konkretizovaného v ročních prováděcích plánech a současně spojovat tyto úkoly s návrhy a potřebami vzájemné spolupráce, studia a využívání sovětských zkušeností na základě rozpracování přijatých dohod a součinnostních plánů.

Z tohoto přístupu určujícího sledovaný záměr je nutno též vycházet při výběru a získávání studijních materiálů, organizování vzájemných jednání a náplně služebních cest.

II

Účinnou pomocí a efektivním přínosem je vliv sovětských zkušeností na uskutečňování bezpečnostní politiky Komunistické strany Československa a socialistického státu. Proces její tvorby vyžaduje, aby se cílevědomé a důsledné uplatňování sovětských zkušeností stalo nedílnou součástí řídicí a organizátorské činnosti náčelníků a velitelů.

V dalším systematickém uplatňování sovětských zkušeností, v úsilí za efektivnost, kvalitu a účinnost bezpečnostní práce musí sehrát významnou úlohu naši absolventi sovětských bezpečnostních vysokých škol a kursů, kteří se komplexně v koncentrované formě seznámili se zkušenostmi sovětských bezpečnostních orgánů. Obdobně je třeba využívat poznatků a zkušeností příslušníků, kteří absolvovali sovětské vysoké stranické, civilní a vojenské školy. Osobní příklad všech těchto absolventů, tvůrčí přístup k sovětským zkušenostem a jejich obětavé a soustavné popularizování a předávání by měly ovlivňovat každodenní činnost našich útvarů, práci a život příslušníků Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra.

K efektivnějšímu uplatňování sovětských zkušeností v bezpečnostní práci významnou měrou přispěje další prohlubování znalostí ruského jazyka. To umožní soustavnější studium

sovětského tisku, odborných časopisů a studijních materiálů, představujících množství cenných poučení.

Stále širší uplatňování sovětských zkušeností ve všech oblastech činnosti Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra vyvolává ve svém souhrnu i naléhavou potřebu zvýšit účinnost politickovýchovné práce a přijmout konkrétní opatření i k posilování fyzické přípravy a rozvoji branných sportů.

Úspěšné plnění úkolů v současných podmínkách vyžaduje, aby příslušníci Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra získávali vědeckotechnické znalosti a osvojovali si moderní techniku. Urychlení procesu vědeckotechnického pokroku v bezpečnostní práci umožňují sovětské zkušenosti spočívající na soudobé vědě a technice, uplatňované ve své komplexnosti.

K popularizaci dobrých příkladů a dosahovaných výsledků v masově politické práci je potřebné zapojit organizace Socialistického svazu mládeže a organizace Svazu československo-sovětského přátelství, aby pod vedením základních organizací Komunistické strany Československa aktivněji působily při výchově ke studiu a aplikaci sovětských zkušeností, k socialistickému vlastenectví a socialistickému internacionalismu. Široká oblast společných zájmů a cílů předpokládá přirozenou potřebu poznávat a studovat sovětskou bezpečnostní teorii a praxi, která by měla vhodnými formami nacházet své místo v činnosti společenských organizací (leninské účty, soutěž v poznávání a studiu sovětské skutečnosti, kluby přátel ruského jazyka a literatury apod.).

Základním předpokladem uplatňování sovětských zkušeností je přechod od pouze družebních vztahů k vyšším formám konkrétní spolupráce a součinnosti. Rozhodujícím předpokladem důsledné realizace sovětských zkušeností je tvůrčí přístup, neslučitelný s jejich mechanickou a nahodilou aplikací do našich podmínek.

III

K zabezpečení koncepčnosti ve využívání sovětských zkušeností

A. se nařizuje:

1. Ve smyslu úkolů stanovených v dokumentu „Cíle a hlavní úkoly služební činnosti Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže a vojsk ministerstva vnitra po XVI. sjezdu Komunistické strany Československa v letech 1981—1985“, dále konkretizovaných v zaměření činnosti resortu a jeho jednotlivých útvarů v souladu s dohodami, protokoly a plány spolupráce s Výborem státní bezpečnosti Svazu sovětských socialistických republik a ministerstvem vnitra Svazu sovětských socialistických republik orientovat výběr, studium a uplatňování sovětských zkušeností v těchto oblastech:
 - a/ v řídicí činnosti Sboru národní bezpečnosti a při velení Pohraniční stráží a vojskům ministerstva vnitra se zaměřit na styl práce náčelníků a velitelů, metody řídicí činnosti, organizaci toku informací, analytickou a kontrolní činnost. Dále se soustředit na studium příslušných sovětských předpisů upravujících zejména plánování činnosti, kontrolu plnění přijatých rozhodnutí, prověrky a hodnocení práce, odpovědnost a pravomoc náčelníků a velitelů jednotlivých stupňů řízení a velení a též na legislativní přístupy a postupy při právní regulaci řízení a velení;
 - b/ ve formách a metodách bezpečnostní práce věnovat pozornost zvláště problematice spolupráce s veřejností v rámci obecné prevence, systému a využívání taktických prostředků cestou zdokonalování a efektivnosti vlastních forem a metod práce;
 - c/ ve výchově a přípravě kádrů se zaměřovat na politickovýchovnou činnost a kritéria jejího hodnocení, na nároky na přípravu do jednotlivých funkcí a na práci s kádrovými rezervami;
 - d/ ve využívání vědy a techniky aplikovat sovětské zkušenosti při spojování vědy a techniky s bezpečnostní praxí při stanovení kritérií efektivnosti, norem upravujících a hodnotících využívání vědy a techniky v jednotlivých oblastech.

2. Podstatně zvýšit plánovitost a komplexnost při využívání sovětských zkušeností. Studium a uplatňování sovětských zkušeností v souladu se střednědobým a ročním prováděcím plánem učinit nedílnou součástí řídicí činnosti náčelníků a velitelů:
- a/ dbát, aby všichni náčelníci a velitelé, kteří byli vysláni na služební jednání a školení do Svazu sovětských socialistických republik, stáli v čele tohoto úsilí, důsledně využívali získaných poznatků ve své práci a seznamovali s nimi své podřízené ve služební přípravě, navrhovali jejich využití i v jiných útvarech, popřípadě je uplatnili i v rámci výuky v resortní školské soustavě a v resortním vzdělávání ve Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráž a vojskách ministerstva vnitra;
 - b/ navrhnout příslušným sovětským představitelům intenzifikaci vzájemného toku informací a výměnu odborných studijních materiálů a literatury v hlavních sledovaných oblastech;
 - c/ zvýšit cílevědomou přípravu zahraničních služebních jednání a cest, a pokud je to možné, stanovit spolu s řešením otázek spolupráce i aktuální studijní záměr;
 - d/ průběžně hodnotit plnění rozpracovaných závěrů z mezinárodních jednání a učinit je předmětem pravidelné kontroly;
 - e/ respektovat při uplatňování sovětských zkušeností dohodnutý stupeň utajení a rozsah jejich publicity;

B. se ukládá:

1. **Všem náměstkům ministra vnitra ČSSR a náčelníku kanceláře ministra vnitra ČSSR, prvním náměstkům ministra vnitra ČSR a ministra vnitra SSR:**

- a/ rozvíjet a koordinovat integrační opatření — součinnost zvláště v oblasti operativní práce, přípravy kádrů a vědeckotechnického rozvoje;
- b/ zabezpečit ve stanoveném rozsahu systematickou kontrolu výsledků plnění závazků plynoucích z dohod, rozpracovaných protokolů, plánů spolupráce a výsledků jednání se sovětskými delegacemi;
- c/ ve výběru, studiu a uplatňování sovětských zkušeností rozvinout koncepčnost a pravidelně organizovat semináře k využívání a uplatňování sovětských zkušeností pro útvary FMV, federální útvary SNB, útvary podřízené FMV s výjimkou Stavební výroby FMV, útvary bezpečnostního úseku MV ČSR, republikové útvary SNB ČSR, funkční útvary a útvary výkonného aparátu a MV SSR a krajské správy SNB.

2. **Náčelníkům kádrových správ FMV, MV ČSR a MV SSR:**

zvýšit náročnost a stanovit požadavky na výběr kádrů ke studiu v SSSR a položit důraz na jejich jazykovou připravenost.

3. **Náčelníku IX. správy v součinnosti s náčelníkem HS PS OSH a správy vojsk MV:**

- a/ politickovýchovnou prací působit na příslušníky SNB, PS, vojáky z povolání vojsk MV a občanské pracovníky k prohlubování bratrských vztahů přátelství a spolupráce se SSSR a při upevňování internacionálního vědomí;
- b/ vydat metodický pokyn pro posílení výchovy příslušníků SNB, PS a vojáků z povolání vojsk MV k využívání sovětských bezpečnostních zkušeností a vypracovat koncepci a zajistit trvalou iniciativu při propagaci a uplatňování sovětských zkušeností zejména v resortním tisku. V odborné přípravě využívat výcvikové filmy sovětské Bezpečnosti;
- c/ zpracovat metodiku pokračovacího a zdokonalovacího studia ruského jazyka pro příslušníky SNB, PS a vojsk MV; k tomu využít zkušeností z pětiletého vzdělávacího cyklu důstojníků a praporčíků;
- d/ zabezpečit potřebné studijní pomůcky s odbornou bezpečnostní tematikou pro organizované služební studium ruského jazyka od školního roku 1985/1986 a zajistit, aby v knihovnách útvarů SNB, PS a vojsk MV byly k dispozici vybrané sovětské bezpečnostní časopisy a publikace, jež by sloužily k odbornému bezpečnostnímu vzdělávání příslušníků;

- e/ v rámci koncipování další dlouhodobé dohody o přípravě příslušníků SNB, PS a vojsk MV v SSSR projednat se sovětskými partnery rozšíření krátkodobých nástavbových, postgraduálních a specializovaných kursů pro náčelníky, velitele a vybrané specialisty;
- f/ organizovat výběrové stáže řídicích a pedagogických pracovníků středních resortních škol na sovětských bezpečnostních školách obdobného typu. Zabezpečovat získávání výběrových informací z oblasti učební dokumentace a odborné literatury sovětských středních bezpečnostních škol. Organizovat využívání získaných poznatků absolventů sovětských bezpečnostních škol a kursů k jejich předávání pedagogickému sboru středních resortních škol s cílem posílení jednoty teorie a praxe ve výchovně vzdělávacím procesu.
4. **Náčelníkům útvarů FMV, federálních útvarů SNB, útvarů podřízených FMV s výjimkou Stavební výroby FMV, útvarů bezpečnostního úseku MV ČSR, republikových útvarů SNB ČSR, funkčních útvarů a útvarů výkonného aparátu MV SSR a kraj- ských správ SNB:**
- a/ vytvořit podmínky pro konkrétní realizaci úkolů stanovených tímto rozkazem v rámci střednědobých plánů i operativního řízení;
- b/ předkládat služebním postupem ministru vnitra ČSSR, ministru vnitra ČSR a ministru vnitra SSR návrhy na opatření k realizaci sovětských zkušeností v bezpečnostní práci a k novelizaci platných předpisů;
- c/ vytvořit k provedení tohoto rozkazu pracovní skupiny pro koordinaci úsilí náčelníků a velitelů všech stupňů, absolventů sovětských bezpečnostních škol a kursů k aplikaci sovětských zkušeností v podřízených útvarech.
5. **Náčelníkům a velitelům všech stupňů:**
Považovat využívání sovětských zkušeností za nedílnou součást své řídicí a organiza- ční práce, cílevědomě studovat odbornou sovětskou literaturu a periodicky kontrolovat využívání sovětských zkušeností; podle možností rozvíjet součinnosti styky s útvary Střední skupiny vojsk v ČSSR.
6. **Náčelníku Vysoké školy SNB:**
- a/ provést analýzu zkušeností z forem a metod práce sovětských vysokých bez- pečnostních škol a využít ji při rozpracování prognózy rozvoje Vysoké školy SNB do roku 1990;
- b/ na úseku výchovně vzdělávacího procesu
- zajistit soustavné studium učební dokumentace sovětských vysokých bezpe- čnostních škol s cílem racionalizovat a obohacovat učební dokumentaci Vy- soké školy SNB o nové progresivní prvky a usilovat o účelnou unifikaci a zajištění dlouhodobější platnosti tematických plánů a učebních osnov,
 - získávat na základě uzavřených dohod výukový fond zejména z oborů, kte- ré nejsou dosud na Vysoké škole SNB dostatečně rozvinuty,
 - využít stáží a pracovních návštěv sovětských specialistů k zdokonalování metodické úrovně výchovně vzdělávacího procesu a k obohacení obsahové stránky výuky na Vysoké škole SNB;
- c/ na úseku vědeckovýzkumné práce
- zajistit vytvoření přehledu sovětských vědeckých poznatků, rešerší a ano- tací stěžejních děl významných pro rozvoj činnosti SNB, PS a vojsk MV a jeho neustálé doplňování,
 - zabezpečit aktivní účast na integraci vědeckých kapacit se sovětskými bez- pečnostními školami při řešení vědeckých úkolů společného zájmu,
 - průběžně zabezpečovat účast řídicích a vědeckých pracovníků na vědeckých a teoretických seminářích a konferencích pořádaných v SSSR s mezinárod- ní účastí,
 - stanovit program a odpovídající náplně stáží řídicích a vědeckých pracov- níků, aby se staly jedním z významných prvků přejímání sovětských vědec- kých poznatků,

- zřídit kabinet studia sovětských zkušeností a obecných mezinárodně platných zákonitostí a principů tvorby a realizace bezpečnostní politiky v SSSR a ostatních socialistických zemí;

C. se doporučuje:

Organizací Komunistické strany Československa, Socialistického svazu mládeže, Svazu československo-sovětského přátelství, Revolučního odborového hnutí a TJ RH Praha a ČH Bratislava, působícím v útvech ministerstev vnitra, rozvíjet v řadách příslušníků Sboru národní bezpečnosti, Pohraniční stráže, vojáků vojsk ministerstva vnitra a občanských pracovníků politickovýchovnou činnost zaměřenou k využívání sovětských zkušeností spolu se studiem ruského jazyka, četbou a studiem sovětské literatury, návštěvou sovětských filmů a kulturních a sportovních podniků.

Č. j. PVS-02203/VO-83

Ministr vnitra ČSSR:

doc. PhDr. Jaromír OBZINA, DrSc., v. r.

Ministr vnitra ČSR:

Ing. Josef JUNG v. r.

Ministr vnitra SSR:

Ing. Štefan LAZAR v. r.

Obdrží na FMV:

M, N, útvary FMV, federální útvary SNB, útvary podřízené FMV, náčelníci KS SNB, S StB, OV StB, KOPV, KSA, odbory StB, SEO, OLK, odb. (odd.) pro PVP, IN KS SNB, OS SNB, Obv. S SNB, MS SNB

Obdrží na MV ČSR a MV SSR:

M, N, útvary bezpečnostního úseku MV ČSR, republikové útvary SNB a M, N, funkční útvary a útvary výkonného aparátu MV SSR, VB, OV VB, OO VB, MO VB, ŽO VB, DO VB, PO VB

Z á z n a m

S rozkazem byli seznámeni (dne - kým):

Opatření učiněná k provedení rozkazu:

Kontrolou pověřen.

Datum: Podpis náčelníka: